

Полученные научные результаты и выводы. Определены общие проблемы в области законодательной базы частного предпринимательства, присущие обеим странам. В первую очередь, это вопросы наследования частной собственности, недостаточное развитие фондового рынка и отсутствие свободного движения ценных бумаг на вторичном рынке, значительная налоговая нагрузка на бизнес и несоответствие некоторых нормативных документов мировым стандартам, особенно в областях патентной деятельности, метрологии и сертификации. Предложены мероприятия по совершенствованию форм государственной финансовой поддержки малого бизнеса, даны рекомендации в части повышения стимулирующей функции налогообложения и инвестиционной активности на примере конкретного малого предприятия.

Практическое применение полученных результатов. Предложенная в работе комплексная программа совершенствования финансово-экономического механизма малого бизнеса может быть практически применена субъектами частного предпринимательства как в Республике Беларусь, так и в Туркменистане.

УПРАВЛЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТЬЮ НА СТАДИИ ПРОЕКТИРОВАНИЯ ПРОДУКЦИИ

А.А. ШАШ (студентка 4 курса)

Проблематика. В процессе приобретения экономическими хозяйственными структурами организационной и финансовой самостоятельности становится очевидным, что существующая традиционная модель управления затратами, основанная на калькуляции полной себестоимости, не учитывает в полной мере особенности хозяйственной деятельности предприятия в современной конкурентной среде. Действующая система экономической информации не может в полной мере удовлетворять потребности современной системы управления предприятием.

Цель работы. Разработка целевого управления затратами на предприятиях деревообработки, обеспечивающего функционирование и развитие в условиях мировой конкуренции.

Объект исследования. Ценообразование на основе стратегического управления затратами.

Использованные методики. Методы структуризации целей, аналогий, экспертных оценок, синтез, сопоставление и метод статистического анализа.

Научная новизна. Изучено современное состояние методик и организации учета затрат на производство на предприятиях, определено их соответствие современным требованиям управления и разработана техническая процедура целевого калькулирования себестоимости. Усовершенствована номенклатура статей учета затрат, связанных с проектированием продукции, позволяющая усилить действенность контроля за использованием ресурсов. Разработана стратегия расчета цены на основе анализа безубыточности и обеспечения целевой прибыли.

Полученные научные результаты и выводы. Собрана и систематизирована информация по теоретическому обоснованию и методологии снижения затрат на предприятии. Представлена стратегия ценообразования предприятия. В рамках данной работы был проведен анализ методов управления затратами, показаны калькуляция и установление цен, а также представлены ценовые стратегии, применяемые предприятием.

Практическое применение полученных результатов. Использование подхода «таргет-костинг» за счет снижения затрат и повышения качества приводит к большей эффективности бизнес-процесса и повышению конкурентоспособности предприятий.

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ РЫНКА СТРАХОВЫХ УСЛУГ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В.Г. ШЕЛЕСТ (студент 2 курса)

Проблематика. Проблемы и перспективы развития отечественного страхового рынка.

Цель работы. Рассмотреть вопросы, раскрывающие понятие и сущность страхового рынка, его структуру, а также особенности государственного регулирования рынка страховых услуг в Республике Беларусь. Проанализировать показатели деятельности страховых компаний. Рассмотреть направления повышения эффективности функционирования страхового рынка Республики Беларусь. (Комплексное исследование страхового рынка Республики Беларусь).

Объект исследования. Страховой рынок Республики Беларусь.

Использованные методики. Сопоставление и метод статистического анализа, методика оценки финансовой устойчивости страховых операций, методика расчета брутто-ставки.

Научная новизна. Усовершенствование существующей методики оценки финансовой устойчивости страховых операций, разработка нового вида страхования.

Полученные научные результаты и выводы. Разработан новый вид добровольного страхования «Добровольное страхование расходов на обучение студентов, обучающихся на платной основе на дневном отделении, на случай отчисления из вуза». Проанализированы показатели деятельности страховых компаний Республики Беларусь.

Практическое применение полученных результатов. Разработанный вид страхования необходим, так как в настоящее время широко распространено обучение на платной основе, причём годовая плата за обучение в вузе Республики Беларусь не каждой семье доступна. Основным способом возмещения таких потерь может быть страхование.